PRAMUKH SWAMI SCIENCE AND H D PATEL ARTS COLLEGE, KADI

STUDENTS’ EDBACK (2023-24)
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Excellence (5), Very Good (4), Good (3), Average (2), Poor (1)
1. How do you rate the sequence of the Courses that you have studied are in sequence to
what you have studied in the previous semester?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 70 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 30 % percentage of students are just satisfied and rest of
students, nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

2. How do you rate the relevance of the units in Syllabus relevant to the course? clciHlet
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 69 % of students rate sequence to what
they have studied in the previous semester as very good or excellent, 31 % percentage of students are
just satisfied and nil students says that the sequence to what they have studied in the previous
semester needs improvement.

Action Taken:

The senior Faculty members of the college through active participation in various University
Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc., try to
form the syllabus in to a meaningful subjective sequence.

3. How do you rate the sequence of the units in the course. ddMlel AeAUSHeL YRA2U/USWN oll
s 3al @wol?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 68 % of students rate the
competencies of the course as very good or excellent, 32 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, nil says that the competencies of the course needs
improvements.
Action Taken:
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time
make the suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant
to present needs of the various field of studies.

4. How do you rate the syllabus of the courses that you have studied in relation to the
competencies expected out of the course?clcHlet SIflell wcARUSH J2cl A AA(B A FUlHS AL

AUIU B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

5. How do you rate the allocation of the credits to the courses?
Mol AeAUsHA YollaA[EA A 3812 2Rl dMal decl i %A ALduL?
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Chart Title ™"
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The chart displays the percentage of respondents. Approx.87 % of students rate the distribution of the
contact hours among the course components (L-T-P) as very good or excellent, 11 % percentage of
students are just satisfied and rest of students, 2 % says that the distribution of the contact hours
among the course components (L-T-P)needs improvement.

Action Taken:

As per the UGC and University Guidelines, the College Time-table Committee and the Departmental
Committees plan Teaching and Practical Work distribution in such a way as to distribute the contact
hours of the course to justify the teaching-learning process appropriately.

6. How do you rate the distribution of the contact hours among the course components (L-
T-P)?
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The chart displays the percentage of respondents. Approximate 89 % of students rates the allocation
of the credits to the courses as very good or excellent, 11 % percentage of students are just satisfied
and rest of students, nil says that the allocation of the credits to the courses needs improvement.
Action Taken: As per the UGC Guidelines and instructions, as a part of the University Statutory
Bodies like BOS and AC, the college faculty members play a pivotal role in allocating appropriate
credits to the courses.

7. How do you rate the offering of the electives in terms of their relevance to the specialization
streams? clclilol WeARUSHHL WA YaM AU Bl ollgl [AnaDe] Mecel Yuat @uaell et Ui

dHal F2cll 2 AU ALdAL?
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The chart displays the percentage of respondents. Approximate 80 % of students rates the allocation
of the credits to the courses as very good or excellent, 20 % percentage of students are just satisfied
and rest of students, nil says that the allocation of the credits to the courses needs improvement.
Action Taken: As per the UGC Guidelines and instructions, as a part of the University Statutory
Bodies like BOS and AC, the college faculty members play a pivotal role in allocating appropriate
credits to the courses.

8. How do you rate the relevance of the Text Books and reference books by their
international recognition to the Courses?

cclHlol WeALUSHA Al ASAIIHL BUuEs U Yclsl wal dAeel djall 9 AidAElA
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 89 % of students rate the percentage of
courses having LAB components very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied
and rest of students, 4 % says that the percentage of courses having LAB components needs
improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

9. Q.9 Have you obtained sufficient technical and other facilities through your college? g 3ual
wUe(l slAsULA Yl 2scllsct U wo AdAA HA B?

Chart Title

Poor
0%

Average
7%

The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

10. Rate the Size of syllabus in terms of the load on the student cldHlol UGARASH SEoll WEAUCUR
QY Ul 9 Hd B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

11. How do you Rate the loading of the courses in a semester?clcddlol WeAUSHUL AN all
ALY R AN Ul g Hd B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

12. How do you rate the percentage of courses having LAB components?
UlUell AeALUsHUL AollRe?] dbal vtuctHl WA etk AN wuell g Hd B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the international
recognition of available textbooks and reference books as very good or excellent, 7 % percentage of
students are just satisfied and only 2 % of students says that the collection of these books needs
improvement.

Action Taken:
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Every year, many new textbooks and reference books suggested by subject experts have been added
for various subjects to the rich collection of the library.

13. How do you rate the experiments in relation to the real-life Applications?
UUell UeAUSHA ANl WRAELs [Qetele] ctic(ds Pdatul g Hecl B2
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 92 % of students rate the curriculum
facilities available in their college are helpful for developing soft skills very good or excellent, 4 %
percentage of students are just satisfied and rest of students, 4 % says that the curriculum facilities
available in their college are helpful for developing soft skills needs improvement.

Action Taken:

The college has developed two Computer Laboratories for Mathematical Software Teaching, a
Language Laboratory for SCOPE, a Govt. of Gujarat initiative for English Language Proficiency
through four Soft Skills Teaching etc to create employability among students.

14. Is the education imparted at PSSHDA College is useful and relevant in your day to day life?
AUl SlA%UL UM vicldl Retglell GUNoL sl Uecel AAEL YoMl ded] B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the curriculum
facilities available in their college are helpful for developing soft skills very good or excellent, 7 %
percentage of students are just satisfied and rest of students, 2 % says that the curriculum facilities
available in their college are helpful for developing soft skills needs improvement.

Action Taken:

The college has developed two Computer Laboratories for Mathematical Software Teaching, a
Language Laboratory for SCOPE, a Govt. of Gujarat initiative for English Language Proficiency
through four Soft Skills Teaching etc to create employability among students.

15. Is the encouragement to student for participation in various co- curricular and sports activities
is proper? ¢ Qaue{lRAa weAU Y5 Al weAATR UgRBAML elldl Acll MR Y Wcllsol AUl

uld B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 2 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
4 % says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

16. Does the syllabus help to provide employment? 9 clcdlMlol AeARASH clcace(l B?

Chart Title "

The chart displays the percentage of respondents. Approx. 87 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 11 % percentage of students are just satisfied and rest of
students, 2 % says that the competencies of the course needs improvements.
Action Taken:
The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time
make the suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant
to present needs of the various field of studies.

17. Whether the curriculum facilities available in your college are helpful for developing
soft skills?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 89 % of students rate the experiments in
relation to the real-life Applications very good or excellent, 7 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 4 % says that the experiments in relation to the real-life Applications
needs improvement.

Action Taken:

Along with regular syllabus teaching, new Life Skill courses are implemented by the college to
enhance the real-life learning experience of the students.

18. Syllabus is need based.9] clcdMlol eALUsH ¥37l2ald ctell B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 89 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 11 % percentage of students are just satisfied and rest of
students, nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
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of the various field of studies.

19. The course /syllabus has good balance between theory and application g Mol BeARASHUL
ladl ua wAbls el Yd Adeet 82
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 96 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent,2 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
2 % says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

20. Does the syllabus address to cross cutting issues such as environment, gender and
human rights?

9 cddHlel UeAUSH deslcllet Yall Batd walaRel, ldaigus v Hlotd w@sRA
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 87 % of students rate the syllabus address
to cross cutting issues such as environment, gender and human rights very good or excellent, 13 %
percentage of students are just satisfied and rest of students, nil says that the syllabus address to cross
cutting issues such as environment, gender and human rights needs improvement.

Action Taken:

By implementation various University Elective Generic Papers to address the Cross-cutting issues
such as environment, gender and human rights. Along with this, through various co curricular and
extra-curricular activities and competitions organized under NSS, NCC, SarvaNetrutva Project
implemented by the Trust, and the seven Bands of Sapta-Dhara , Sapta-Dharaan initiative of Govt. of
Guijarat, the college sensitizes students towards these cross cutting issues of environment, gender and
human rights.

21. How relevant do you feel are the skills and knowledge that PSSHDA College provides
students for the current employment situation in Overseas?

AUl slAxsul Guatod slacal Aa siielcell Qe 9 QEaMi AXouRA tuleAdl dfa
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 89 % of students rate the skills and
knowledge that PSSHDA College provides students for the current employment situation in Overseas
as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 5 % says
that it needs improvement.

Action Taken:

The faculty’s members of the college have referred popular international curricula. Through their
active participation in various University Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council,
Executive Council, Senate etc., they try to design the curriculum with experiential and application-
oriented learning methodology. So, Students can learn to apply their knowledge and experience to
real-life situations, making them ready to handle whatever life poses for them.

22.Has the Placement Cell provided sufficient On Campus and Off Campus placement
opportunities? g Us{l SlASUL LAUNe2 A FUHL B F1U™Y 6l81R Yl dsl A 82
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 80 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 18 % percentage of students are just satisfied and rest of
students, 2 % says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

23. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.g
it AeARUSHol 3l UA GE2A Datsl U QauflRAn 0o A ure s3cd B2
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 96 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 4 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

24. The course/syllabus has made me interested in the subject area.g] dcdMlol WeAASH Al Ul
HRWML AN Y 2 Uel 53 asll 82
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
2 % says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.

25. The environment in the department is conducive to teaching and research. 3lUsll [a.@tloloj
clclelRRl ety s Aol Boisn B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of
the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students,
nil says that the competencies of the course needs improvements.

Action Taken:

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the
suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs
of the various field of studies.
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